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«ОБЛІК І АУДИТ В ЦИФРОВІЙ ЕКОНОМІЦІ: ВИКЛИКИ 

ГЛОБАЛІЗАЦІЇ ТА ПЕРСПЕКТИВИ» 

 

Сучасні тенденції розвитку світових економічних систем 

характеризуються надзвичайно швидким технічним прогресом та штучним 

інтелектом, що змушують відмовитись від застарілої моделі управління 

бізнесу, вивчати нові методи та способи, щоб змінити бізнес-процеси і 

відповідати потребам цифрового ринку, створювати високотехнологічні 

продукти. Нові можливості українських підприємств на зовнішніх ринках, 

зростання конкуренції на внутрішньому ринку спонукають суб’єктів 

господарювання приділяти значну увагу пошуку напрямків посилення 

конкурентних переваг як важливої передумови їхнього стабільного 

розвитку.  

В сучасний період неможливо не використовувати різноманітні 

цифрові технології. Серед вчених та науковців тривають дискусії про 

світову цифрову економіку та «четверту промислову революцію», 

особливість якої полягає в масовому впроваджені кіберфізичних систем у 

виробництво. Промислова революція – «Індустрія 4.0» – так називають 

нинішню епоху інновацій, коли передові технології радикально змінюють 

цілі галузі економіки надзвичайно швидкими темпами. Як відомо, 

першими кроками до нової промислової революції стали комп’ютерне 



моделювання, хмарні технології, синтетична біологія, штучний інтелект, 

робототехніка, Інтернет речі, розвиток способів збору і аналізу «Big  Data», 

краудсорсинг, біотехнології, безпілотні автомобілі і медицина, заснована 

на 3D-друку, а також криптовалюта  «Bitcoin» і технології «Blockchain». 

Саме злиття цих технологій і спричиняє «четверту промислову 

революцію». 

Як стверджує професор Клаус Шваб: перша промислова революція 

використовувала для механізації виробництва силу води і пари (кінець 

ХVIII ст.); друга промислова революція використовувала для конвеєрного 

виробництва електрику (кінець ХІХ ст.); третя – автоматизувала 

виробництво за допомогою електроніки та інформаційних технологій 

(комп'ютерна революція 1960-х рр.). Четверта промислова революція 

спирається на третю – з середини минулого століття триває цифрова 

революція в усіх сферах життя. Технології зливаються, і кордони 

матеріального, цифрового і біологічного світів стираються [1]. 

Незважаючи на те, що нові технології завдають удару по бізнесу 

багатьох підприємців, «четверта промислова революція» зможе глобально 

підняти світовий рівень життя, підвищити його ефективність і 

продуктивність у рази. У майбутньому технологічні інновації зроблять 

переворот в будь-якій галузі виробництва. 

Світові компанії змушені швидко адаптуватись до «четвертої 

промислової революції», що є каталізатором нового культурного 

відродження і справжньої глобальної цивілізації, та безупинно 

модернізуватись, інакше – не витримають конкуренції та збанкротують. 

Сучасний економічний світ потребує глобальних змін, саме тому, відмова 

від командно-контрольних структур та перехід до нових моделей 

управління бізнесу, які відображають спільні командні дії допоможуть 

втриматись на світовому ринку.  



На думку С.В. Коляденко, використання новітніх технологій в сфері 

економіки, яка визначена науковцями як «цифрова економіка», дасть змогу  

ефективніше використовувати знання класичної економіки для вирішення 

економічних проблем світу (кризових явищ, інфляцій, збиткової 

економічної політики в деяких галузях), циклічних проблемах [2, с. 109]. 

Разом з тим, «нова революція» породжує чималі небезпеки, а саме: 

загрозу масового безробіття; порушення роботи багатьох усталених 

виробництв; руйнування глобального управління; нерівний поділ 

результатів діяльності та дивідендів від технологічних досягнень;  

зловживання робототехнікою, генною інженерією і кібер-зброєю; тощо. 

Тобто, збільшиться соціальна та фінансова нерівності у світі та 

кардинально трансформується робота ринків праці (роботи та машини 

витіснять з ринку працю людей). Найкращі перспективи, які дають 

інновації передбачають для висококваліфікованих фахівців (інтелектуалів, 

інноваторів, акціонерів та інвесторів, що креативно мислять). 

Зростання обсягів управлінської інформації цифрових підприємств, 

які отримують за рахунок соціальних мереж, різноманітних зовнішніх 

джерел та датчиків цифрового формату, змінюють вимоги до персоналу 

таких суб’єктів господарювання [3]. Інновації, що з'являються з 

неймовірною швидкістю, порушують будь-які прогнози і бізнес-плани [1]. 

Також поступово переходить на цифровий формат і виробництво, 

відповідно зростає обсяг і складність показників, які потрібно 

проаналізувати. 

Дослідження свідчать, що потреби світового ринку докорінно 

змінять багато професій. Зокрема, прогрес в області інформаційних 

технологій і його вплив на бухгалтерський облік змусять бухгалтера і 

аудитора використовувати нові інструменти, пов’язані з інформаційними 

системами, надавати кваліфіковані послуги для ґрунтовної інформації 



щодо фінансового стану цифрового підприємства на основі сучасних 

криптографічних технологій. 

В обліку застосовуватимуться ERP-системи нового покоління, що 

допоможуть швидко зреагувати на потреби конкретних споживачів та 

вивести продукцію на ринок. Досягнути цього можна за рахунок 

використання технології SMAC у розробці  ERP-платформ [3].  

В сучасний період стрімко розвивається «Blockchain», що є 

новітньою перспективною технологією для використання в публічному 

управлінні, а також для обліку та аудиту. Саме «blockchain» дозволить 

підвищити відкритість реєстрів (наприклад, таких як інвентар-бюро та 

земельні кадастри), точність інформації та значно зменшити помилки та 

шахрайство. 

«Blockchain» – інноваційна книга обліку – спосіб зберігання даних 

або цифровий реєстр будь-яких операцій, упорядкованих у блоки за 

ланцюговим принципом (англійською «block»  – блок, «chain» – ланцюг). 

Тобто, це спосіб для окремої групи людей самостійно керувати своєрідною 

віртуальною «книгою обліку», і будувати відносини на взаємній довірі 

(приміром, відкритої інформації про стан рахунку), а не довіряти 

управління своїми грошима іншим [4]. Використання технологій 

«blockchain» дозволить провести структурну перебудову процесів обліку, 

їх автоматизацію та підвищити рівень прозорості розкриття інформації 

підприємствами. Використання «blockchain» з метою аудиту стає 

унікальним рішенням, тому що аудит впливає на всі галузі та є 

фундаментальною основою, за допомогою якої  глобальні фінансові ринки  

отримують довіру інвесторів. Враховуючи економічні проблеми України, 

використання технологій «blockchain» допоможе роз’явати проблеми 

корупції та спроб легалізації  капіталу [5, с. 106]. 



Бухгалтер та аудитор, щоб у майбутньому бути затребуваним на 

ринку праці мають удосконалювати свої професійні знання, вивчати нове 

програмне забезпечення для здійснення бухгалтерського обліку та аудиту, 

а також - інші додатки для ведення бізнесу та фінансів, уміти об’єднувати 

інформацію, отриману з ERP-системи, зі смартфонів (завдяки 

віртуальному доступу) та веб-сторінок. Цифровий ринок вимагає від 

фахівців працювати в нових умовах володіючи не лише новими 

технологіями, але й іноземними мовами. 

Таким чином, перехід на безпаперовий документооборот, 

трансформація (скорочення) бухгалтерського обліку та збільшення 

електронного обліку для цілей оподаткування, хмарні обчислення, відмова 

від фізичного офісу призведуть до того, що професія бухгалтера 

трансформується у фінансового фахівця, який аналізуватиме та 

інтерпретуватиме отриману інформацію покращуючи якість фінансової 

інформації суб’єкта господарювання. Відповідно, на ринку праці має 

заявити про себе нове покоління бухгалтерів та аудиторів з максимальною 

швидкістю реакції на запит споживача, що миттєво зможуть 

зорієнтуватись на нових ринках та клієнтах. 
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